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Ο Μητροπολίτης Άκκρας στην πανηγυρίζουσα 
Ενορία του Ευαγγελιστού Ματθαίου στην 
κεντρική Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Σε απόσταση περίπου 110 χιλιομέτρων από την πρωτεύουσα της Γκάνας, 
Άκκρα, ύστερα από τρεις ώρες δύσκολης διαδρομής εξαιτίας του 
ανύπαρκτου ή σοβαρά κατεστραμμένου από τις καταρρακτώδεις βροχές 
οδικού δικτύου, βρίσκεται το γραφικό χωριό Ajumako Esaaman. Εκεί 
λειτουργεί μια μικρή αλλά ζωντανή Ορθόδοξη Ενοριακή Κοινότητα, 
αφιερωμένη στον εορτάζοντα Άγιο Ευαγγελιστή Ματθαίο.
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Στο ίδιο χωριό φιλοξενήθηκε και η τριήμερη κατασκήνωση του «Συνδέσμου 
Ορθοδόξων Γυναικών Γκάνας», στην οποία συμμετείχαν εξήντα δραστήριες 
γυναίκες από κωμοπόλεις και χωριά της Κεντρικής Περιφέρειας. Με πίστη και 
χαρά ταξίδεψαν για να συνεορτάσουν και να βιώσουν από κοντά την πνευματική 
χαρά της πανηγύρεως.



Την Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας κ. 
Δανιήλ ανταποκρίθηκε στην πρόσκλησή τους και τέλεσε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Ματθαίου. Συλλειτούργησαν 
μαζί του ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αιδέσιος, οι Αιδεσιμότατοι 
Πρωτοπρεσβύτεροι π. Αλέξιος, π. Βασίλειος και π. Αναστάσιος, ο 
Οικονόμος–Σταυροφόρος π. Ηλίας, οι Πρεσβύτεροι π. Αρίσταρχος —Εφημέριος της 
Ενορίας— και π. Σαμουήλ, καθώς και ο Διάκονος π. Δημήτριος.



Η συγκίνηση και η χαρά των πιστών ήταν έκδηλη, καθώς επρόκειτο για την πρώτη 
επίσκεψη Επισκόπου στην Ενορία ύστερα από σχεδόν είκοσι χρόνια. Ο 
Σεβασμιώτατος, με πατρικό λόγο και θεολογικά τεκμηριωμένη ομιλία, αναφέρθηκε 
στον βίο και την αποστολή του Αγίου Ευαγγελιστού Ματθαίου, αναλύοντας την 
Ευαγγελική περικοπή και προσφέροντας πλούσια πνευματική ενίσχυση στους 
παρευρισκομένους.



Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος τίμησε με το οφίκιο του Οικονόμου τον 
Εφημέριο του Ναού π. Αρίσταρχο, ως αναγνώριση του πολύτιμου ποιμαντικού 
έργου που επιτελεί στην Ενορία.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης διένειμε σε όλους 
ανθρωπιστική βοήθεια σε τρόφιμα, προερχόμενη από το εμπορευματοκιβώτιο που 
απέστειλε με αγάπη η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής 
Θεσσαλονίκης. Η σημαντική αυτή υλική στήριξη, της οποίας η διανομή ξεκίνησε 
επισήμως από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Γκάνας, αναμένεται να ανακουφίσει 
ουσιαστικά μεγάλο αριθμό συνανθρώπων μας στα χωριά της περιφέρειας, όπου 
πολλοί στερούνται ακόμη και τα στοιχειώδη για τη διαβίωση.



Τόσο οι ιερείς όσο και οι πιστοί εξέφρασαν με συγκίνηση τις θερμές ευχαριστίες 
τους προς τους Έλληνες ομοδόξους, οι οποίοι μέσω της Αδελφότητος συνεχίζουν 
ακούραστα να προσφέρουν υλική και πνευματική βοήθεια, στηρίζοντας εμπράκτως 
το ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Γκάνα.


























































